«Принцип  действия тепловых двигателей. Карбюраторный двигатель.»
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	Рассмотри рисунок,  используя слова для справок, найди их соответствие номерам

1 – ……………………………..

2 – …………………………….

3 – …………………………….

4 –  ……………………………

5 –  ………………………..

6 –  ……………………………..

Слова для справок: поршень, свеча, клапан впуска, клапан выпуска, коленчатый вал, шатун


Запиши 4 такта работы теплового двигателя (выпуск, впуск, рабочий ход, сжатие) в логической смысловой последовательности: 

- ………………….

- …………………….

- ………………………..

-…………………..

Прочитай текст «Карбюраторный двигатель», используя прочитанную информацию, заполни таблицу.

	№

название
	Что происходит
	Как движется поршень
	Какая величина не изменяется
	Название процесса
	Графическая интерпретация процесса

	0-1 впуск [image: image2.emf]
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	1-2 Сжатие
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	2-3 сгорание
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	3-4

Рабочий ход
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	4-1 выпуск
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	Поршень движется по инерции вверх, клапан закрывается
	вверх
	
	
	


Цикл состоит из 2-х ……………………. и 2-х………………………..

Задание:

1. Прочитай текст
«Карбюраторный двигатель»

При движении двигателя от верхнего положения к нижнему через впускной клапан происходит засасывание горючей смеси в цилиндр. Этот процесс происходит при постоянном давлении. (0-1)

При обратном ходе поршня начинается сжатие горючей смеси. Сжатие происходит быстро, процесс близок к адиабатному. (1-2) В конце такого сжатия происходит воспламенение горючей смеси электрической искрой.

Быстрое сгорание паров бензина сопровождается резким возрастанием температуры и давления газа в цилиндре, процесс можно считать изохорным ( 2-3). Под действием давления горячего газа поршень совершает рабочий ход, газ адиабатно расширяется (3-4). В конце рабочего хода открывается выпускной клапан, и газ соединяется с окружающей атмосферой, давление в цилиндре резко падает (4-1).

Двигаясь по инерции, поршень достигает верхнего положения, клапан закрывается, и процесс повторяется.
2. Используя текст, заполни карточку «Принцип  действия тепловых двигателей. Карбюраторный двигатель.»

3. Подготовь устный ответ по теме

4. Расскажи соседу по парте

5. Оцени ответ соседа по парте.

Принцип  действия тепловых двигателей. Карбюраторный двигатель.
	[image: image7.emf]


	1 – клапан впуска
2 – клапан выпуска
3 – поршень
4 – шатун
5 – коленчатый вал
6 – свеча



4 такта работы теплового двигателя:

- впуск

- сжатие

- рабочий ход

-выпуск
	№

название
	Что происходит
	Как движется поршень
	Какая величина не изменяется
	Название изопроцесса
	Графическая интерпретация процесса

	0-1

впуск [image: image8.emf]


	Впускной клапан открывается, происходит засасывание горючей смеси в цилиндр
	Вниз (от верхнего положения к нижнему)
	Давление

p = const
	изобарный
	   p 

                               V

	1-2

Сжатие

[image: image9.emf]


	Обратный ход поршня. Сжатие происходит быстро. Процесс близок в адиабатному
	вверх
	Q = 0
	адиабатный
	




	2-3 сгорание

[image: image10.emf]


	Воспламенение горючей смеси электрической искрой. Быстрое сгорание, резкое возрастание температуры и давления в цилиндре
	Не движется
	V = const
	изохорный
	
         +Q




	3-4

Рабочий ход
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	Под действием давления горячего газа поршень совершает рабочий ход. Газ адиабатно расширяется
	вниз
	Q = 0
	адиабатный
	





	4-1

выпуск
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	Открывается выхлопной клапан, газ соединяется с атмосферой, давление резко падает
	
	V = const
	изохорный
	

                             -Q



	
	Поршень движется по инерции вверх, клапан закрывается
	вверх
	
	
	


Цикл состоит из 2-х адиабат и 2-х изохор
